

2021年6月9日  
星期三  
星级编辑/蔡富根  
组版/李静  
校对/刘洁

## 影院“黄金位置”需配套“黄金服务”

张西流

截至前5个月,全国总票房已经超过250亿,随着电影市场的逐渐升温,有些影院内的“黄金坐席”也开始水涨船高——以正在上映的《速度与激情9》为例,北京青年报记者发现某影院IMAX厅黄金区域的位置要比普通位置贵了20元。同一场电影却因“位置”不同而票价分区,这样的做法观众是否会接受?(6月8日《北京青年报》)

从表面上看,一些电影院推出“黄金位置”,票价比普通位置要高出10至20元,不尽合理。但“黄金位置”观影效果和体验更佳,加价10至20元,也是“物有所值”。

对于电影院推出“黄金位置”,网友也是褒贬不一。有人认为,“黄金位置”是电影院在变相涨价,有违“先到先得”的公平原则,是观影服务的一种倒退;也有人力挺“黄金位置”,呼吁应该尊重电影院的自主定价权。只要在购票前,电影院对“黄金位置”价格进行了充分的、透明的公示,就不存在违规。更何况,电影院属于文化企业,并非是公益机构,通过差别化收费,即“付费选座”,追求利益最大化,并无不妥。

事实上,从某种程度上来讲,一些电影院划分VIP厅、软硬座、包厢等,实行差别化收费,本身就是一种“付费选座”的方式。既然公众能接受这种模式,为何不能在普通观影厅中,接受进一步细分的“黄金

位置”呢?对于电影院来说,“黄金位置”可以降本增效;而对于观众来讲,是在“花钱选好座”,买到精细化、差别化的优质服务。可见,尽管部分人对“付费选座”还不能接受,但是从长远来看,这种细分的服务对双方都是有利的。

关键是,影院“黄金位置”,需配套“黄金服务”。这就要求,电影院在推出“黄金位置”的同时,应该选好切入点,多提供一些原来没有的增值服务,而不是一味地靠加价,给人们留下了借“黄金位置”乱收费的口实。比如,在“黄金位置”,座椅硬件措施得到显著提高等。当然,“黄金位置”加价10至20元是否合理,还需市场检验,在充分尊重观众意见的基础上,做出更合理的调整。

## 市场星报

国内统一刊号CN34-0062  
邮发代号25-50



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com  
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美赫律师事务所  
杨静 律师  
安徽新华印刷  
股份有限公司

## 星报传媒 全媒体矩阵



官方微博



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



官方微博

## 考生用手机搜题作弊,再敲考场纪律警钟

陈广江

6月8日,针对网传考生吴某某将高考数学题拍照上传至小猿搜题APP一事,湖北武汉黄陂区教育局布通报称,6月7日晚,经考区组织考场视频回放,确认考生吴某某违规携带手机进入考场拍摄试卷事实,监考人员存在入场安检和监考失职问题。该考生已被取消考试资格,各科成绩无效。(6月8日澎湃新闻)

这是一起令人瞠目结舌的高考作弊案。据小猿搜题方面证实,6月7日下午,小猿搜题工作人员监测后台时发现,有用户通过手机拍照搜索疑似高考数学真题,APP未提供任何搜索结果,考试结束后,工作人员第一时间向有关部门举报。该题目从未在前端显示,未以任何形式泄露。

自2012年新修订的《国家教育考试违规处理办法》施行,2015年《刑法修正案(九)》出台后,几乎每年高考都有“最严”的说法,人防、物防、技防多管齐下,安防措施一再升级,甚至已经严到了苛刻的程度。以今年为例,多地考生因戴金属牙套或裤



顺藤摸瓜 王恒/漫画

子上有金属拉链而无法通过安检仪器,不得不采取紧急措施。

这种情况下,仍有个别考生心存侥幸、

铤而走险,仍有个别地方、个别考点守土不尽责,考场纪律形同虚设。在安检和监考人员的眼皮底下,还有信号屏蔽仪、金属探测仪、“作弊克”等各种高科技的加持,这名吴姓考生是怎么把手机带进考场并把试题上传到搜题APP的?涉事考点安检和监考漏洞究竟有多大?当地高考组织工作还有多少漏洞?

按照黄陂区招考办的说法,称或因5G信号屏蔽出现漏洞,导致该考生能用手机上传考题。这种说法根本站不住脚,而且有“甩锅”之嫌。事实上,如果工作人员严格按照安检流程走,手机根本就带不进考场;如果监考人员再认真点,考生拍题搜题的作弊行为也不会发生。

高考作弊后果很严重,轻则取消考试资格、各科成绩无效,重则1至3年禁止参加高考及其他各种国家教育考试,甚至涉嫌犯罪。

以案为鉴,警钟长鸣,但愿类似事件不再发生。

## 热点冷评

### 法律援助立法为社会公平正义依法撑腰

新华社记者 白阳 刘硕

当你陷入人生困境时,法律援助能为你点亮一盏扶危济困的明灯。日前,法律援助法草案提请全国人大常委会会议二审,标志着法律援助立法工作迈出重要一步。

扩大法律援助的覆盖范围、强化案件办理的质量监督、提升从业人员的保障水平……草案的一系列立法组合拳,让弱势群体维权渠道更畅通,为社会公平正义依法撑腰。

法律援助作为公共法律服务的重要组成部分,彰显法治的人情味。此次提请审议的法律援助法草案二审稿,增加“确认劳动关系”“生态破坏损害赔偿”等申请事项,强化对英烈人格权益以及见义勇为等情形的法律援助保障力度,既从社会公众的现实需求出发,把更多有需求的群体纳入援助范围,又体现出鲜明的价值取向,让法律成为公序良俗的强大后盾。

法律援助虽然是一项无偿服务,但与当事人的合法权益息息相关。免费的代理律师能否尽心办案?指派的辩护人够

不够专业?对这些顾虑,法律援助法草案着力提升质量监管,要求相关机构制定质量标准、开展质量考核和监督,并及时查处相关投诉,从制度上要求法律援助机构、承办律师等提升服务质量,让每一起法律援助案件经得起法律和时间的检验。

为免除法律援助机构和从业人员的后顾之忧,法律援助法草案特别强调要健全法律援助保障体系,对法律援助补贴标准实行动态调整,并明确相关税收优惠措施。这些切实举措抓住了行业补贴低、获得感弱等痛点,让从业人员心里更有底、让相关机构更有积极性,有助于吸引更多优秀人才加入这一队伍。

人民群众的法治获得感,来源于生活中看得见、摸得着的公平正义。法律援助工作,一头连着民心,一头连着国情。有理由相信,当法律援助的相关规定和经验成果上升为法律制度后,这项公益事业的“筋骨”将越来越壮、“作风”将越来越实、“境界”将越来越广,为推进全面依法治国不断夯实信任之基。

## 非常道

### 陈佩斯撰文谈喜剧:幽默不能违反社会公序良俗

有些喜剧创作,不注重结构和讲故事,仅仅用无厘头来解决故事中的矛盾冲突,想着怎样抓包袱“挠人痒痒”惹人笑。不去好好地结构故事,是本末倒置,也导致演员表演上的急功近利。幽默不能违反社会公序良俗,一些粗俗、鄙陋的喜剧往往会引起观众的反感。

@人民日报

## 微声音

### 人生没有白读的书 每一本都算数

有的人以为读过的书大都会被忘记,再读也无益处,因此对读书产生偏见。却不知,你曾读过的每一本书都绝非无用,它们会穿过你的血肉,融入你的骨髓,塑造你的气质,改变你的容颜,浸染你的品质,提升你的修养,丰富你的德行。

@人民日报